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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

	Jméno a příjmení:
	Štěpánka Šípošová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	7. 12. 2012 – 1. hodina

	Třída:
	8. A

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Matematika 8

	Téma hodiny:
	2. kontrolní písemná práce 


Účel vytvořeného materiálu:


Metodické pokyny pro použití materiálu


A


2. kontrolní práce – Mocniny s přirozeným mocnitelem

Jméno:



Třída:



Datum:



Počet bodů:
Hodnocení: 



1. Zapiš uvedené součiny pomocí mocniny o základu 2.

a) 24 . 22 . 27 . 20 =

b) 25 . 43 . 64 . 82 = 

2. Uspořádej daná čísla od nejmenšího po největší, (použij znaky <, >, =).

(0,2)2           (-1,2)2           (-0,3)2           (-1)9           [image: image3.png](%)



           (0,1)0
3. Vypočítej hodnoty výrazů.

a) (24 : 23) . 23 =

b) (35 : 32) : (36 : 35) =

4. Uvedená čísla zapiš ve tvaru mocniny čísla 10.

100 = 
1 = 
1 000 000 =

0,001 = 

5. Spoj výraz s příslušným výsledkem.
      (((2)2)2)2
1

      ((((2-1)2)-3)2)1
256

      (((50)1)2)3
4096

6. Napiš rozvinutý zápis daných čísel. 

      a)  50 670 = 

      b)  – 3 528 = 

7. Vypočítej.

    11 . 4² - 17 . 3³ + 19 . 3³ + 10 . 4² - 19 . 4² - 3³ = 

8. Urči hodnotu x.

a) 89 = 812 : 8x
x = 

      b)  52 = 55 : 5x
x =

      c)  92 = 910 : 9x
x = 

      d)  1011= 10x : 103
x =

9. Vypočítej.

a) 
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b)
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c)
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d)
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(35)10





10. Doplň věty:

a) Sčítat a odčítat můžeme pouze mocniny se stejným _ _ _ _ _ _ _ _ _ a _ _ _ _ _ _ _ _ _     _ _ _ _ _ _ _ _ _ .

b) Mocniny se stejným _ _ _ _ _ _ _ _ _ a různým mocnitelem násobíme tak, že základ _ _ _ _ _ _ _ _ _

a mocnitele _ _ _ _ _ _ _ _ _ .

11. Zapiš jako číslo ve tvaru a . 10n (1 ≤ a < 10).
a) 120 =

b) 48 000 =

c) 89 000 000 =
B


2. kontrolní práce – Mocniny s přirozeným mocnitelem

Jméno:



Třída:



Datum:



Počet bodů:
Hodnocení: 



1. Zapiš uvedené součiny pomocí mocniny o základu 2.

c) 25 . 23 . 20 . 27 =

d) 83 . 43 . 64 . 22 = 

2. Uspořádej daná čísla od nejmenšího po největší, (použij znaky <, >, =).

(0,2)3           (-1,2)2           (-0,3)3           (-1)9           [image: image13.png](%)



       [image: image15.png](2)°




3. Vypočítej hodnoty výrazů.

c) (35 : 34) . 33 =

d) (25 : 2) : (26 : 25) =

4. Uvedená čísla zapiš ve tvaru mocniny čísla 10.

1000 = 
0,01 = 
100 000 =

1 = 

5. Spoj výraz s příslušným výsledkem.

      ((((2-1)2)-3)2)1


       1

      (((-2)2)2)2
256

      (((72)1)0)3
4096

6. Napiš rozvinutý zápis daných čísel. 

      a)  - 30 490 = 

      b)  5 286 = 

7. Vypočítej.

    13 . 3² - 17 . 2³ + 23 + 9 . 3² - 19 . 3² + 17 . 2³ = 

8. Urči hodnotu x.

b) 810 = 810 : 8x
x = 

      b)  52 = 5x : 55
x =

      c)  92 = 910 : 9x
x = 

      d)  106 = 10x : 103
x =

9. Vypočítej.

a)

     [image: image17.png]57 58




b)

     [image: image19.png]37.4%
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c) 
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d) 

     [image: image23.png]@) _

(26)3




10. Doplň věty:

a) Mocniny se stejným základem a různým _ _ _ _ _ _ _ _ dělíme tak, že základ _ _ _ _ _ _ _ _ _

a mocnitele _ _ _ _ _ _ _ _ _ .

b) Mocninu čísla umocníme tak, že _ _ _ _ _ _ _ _ _ opíšeme a _ _ _ _ _ _ _ _    _ _ _ _ _ _ _ _ .

11. Zapiš jako číslo ve tvaru a . 10n (1 ≤ a < 10).
a) 12 000 000 =

b) 65 000 =

c) 890 =
Řešení a hodnocení:

Varianta A – Celkem: 41 bodů


1. a) 213
… 1 b.






    b) 223
… 3,5 b. (umocnění mocnin po 1 b., určení 26 – 0,5 b., výsl. 1 b.)

2. (-1)9 ˂ (0,2)2 ˂ (-0,3)2 ˂ [image: image25.png](%)



˂ (0,1)0 ˂ (-1,2)2 

… 2 b. (1 chyba – 1 b., více chyb – 0 b.)
3. a) 16
… 1,5 b.
    b) 9

… 2 b. 
(0,5 b. za každý podíl)

4. a) 102
    b) 100
    c) 106
    d) 10-3
… 4 b.
5. (((2)2)2)2
1

      ((((2-1)2)-3)2)1
256

      (((50)1)2)3
4096
… 3 b.

6. a) 5.104 + 6.102 + 7.10

    b) -3.103 – 5.102 – 2.10 – 8.1
… 2 b.

7. 59

…4 b. (vytýkání 2 b., výpočet+výsledek 2 b.)

8. a) x = 3
b) x = 3
c) x = 8
d) x = 14
… 4 b.

9. a)  [image: image27.png]


 
… 2 b. (0,5 b. za úpravu součinu a podílu, 1 b. za výsledek)
    b) [image: image29.png]




… 2 b.

    c) -4

… 2 b.

    d) 81
… 2 b.

10. a) základem, stejným mocnitelem  

      b) základem, opíšeme, sečteme

… 3 b. (0,5 b. za každé slovo)

11. a) 1,2 . 102

      b) 4,8 . 104

      c) 8,9 . 107
… 3 b.
Varianta B – Celkem: 41 bodů


1. a) 215
… 1 b.






    b) 223
… 3,5 b. (umocnění mocnin po 1 b., určení 26 – 0,5 b., výsl. 1 b.)


2. (-1)9 ˂ (-0,3)3 ˂ (0,2)3 ˂ [image: image31.png](%)



˂ [image: image33.png]@)



˂ (-1,2)2 
… 2 b. (1 chyba – 1 b., více chyb – 0 b.)

3. a) 81
… 1,5 b.
    b) 8

… 2 b. 
(0,5 b. za každý podíl)

4. a) 103
    b) 10-2
    c) 105
    d) 100
… 4 b.

5. ((((2-1)2)-3)2)1


      
        1
      (((-2)2)2)2
256

      (((72)1)0)3
4096

… 3 b.
6. a) -3.104 - 4.102 - 9.10

    b) 5.103 + 2.102 + 8.10 + 6.1
… 2 b.

7. 35

…4 b. (vytýkání 2 b., výpočet+výsledek 2 b.)

8. a) x = 0
b) x = 7
c) x = 8
d) x = 9
… 4 b.

9. a)  [image: image35.png]


 
… 2 b. (0,5 b. za úpravu součinu a podílu, 1 b. za výsledek)

    b) [image: image37.png]




… 2 b.

    c) -16
… 2 b.

    d) 3

… 2 b.

10. a) mocnitelem, opíšeme, odečteme  

      b) základ, mocnitele vynásobíme

… 3 b. (0,5 b. za každé slovo)

11. a) 1,2 . 107
      b) 6,5 . 104

      c) 8,9 . 102
… 3 b.
Hodnocení:

41 – 37b.
…1

36,5 – 29b.
…2

28,5 – 17b.
…3

16,5 – 8,5b. 
…4

8 – 0b.

…5

Písemné testování probrané látky – Mocniny s přirozeným mocnitelem 





Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru – předtištěný.


Žáci nepoužívají matematicko-fyzikální tabulky ani kalkulačky.


Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)








